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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA (26ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia doze do mês de agosto do ano dois mil e vinte e 

quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Vigésima Sexta (26ª) 

Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de agosto de 2024. Às 18h30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio 

Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Moacir Genuário 

(15), Orivaldo Aparecido Magalhães (16) e Sônia Regina 

Rodrigues Módena (17); conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou o Vereador Alexandre Cintra para 

que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 
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Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário as atas das 19ª e 25ª Sessões 

Ordinárias, realizadas em 10 de junho e 05 de agosto de 2024, 

as quais, depois de achadas conformes e aprovadas, foram 

devidamente assinadas pelos Vereadores Dirceu da Silva 

Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Na sequência, o Sr. Presidente deu 

ciência à Casa por meio de leitura da seguinte matéria: 1. 

Projeto de Lei nº 81 de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, 

Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 

060/2024, datada de 09/08/2024, objeto do Ofício nº 

060/2024, de igual data, “Dispondo sobre áreas de uso comum 

do loteamento residencial denominado “Campo Belo”, 

integração à categoria dos bens dominiais outorga de 

concessão administrativa de uso, e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, pedindo que os requerimentos e as moções sejam 

votados em bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. Por 

questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Alexandre 

Cintra, pedindo que a Moção nº 226/2024 seja lida na íntegra. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 

aprovado por todos os presentes. Por questão de ordem, fez 

uso da palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, 

pedindo que a Moção nº 229/2024 seja lida na íntegra. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido da Vereadora 

foi aprovado por todos os presentes. Ato contínuo, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): Requerimento Nº 

271/2024 - Assunto: REQUER AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES SOBRE FALTA DE PROFESSOR. 

Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. 
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Requerimento Nº 272/2024 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DA FEIRA NOTURNA DA 

PRAÇA CATARINO MARANGONI – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 273/2024 - Assunto: REQUER AO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE COM A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES DETALHADAS ACERCA DA REFORMA 

DO PRÉDIO DO CENTRO EDUCACIONAL MUNICIPAL 

DE PRIMEIRA INFÂNCIA (CEMPI) FORTUNATA 

BERTOLAZZO ALBANO, LOCALIZADO NO BAIRRO 

SAÚDE. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 274/2024 - Assunto: REQUER AO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE COM A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE AS RECEITAS E 

DESPESAS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO NOS 

ANOS DE 2023 E 2024. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Requerimento Nº 275/2024 - Assunto: REQUER 

AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE COM A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES DETALHADAS ACERCA DA FALTA DE 

PROFESSORES NA ESCOLA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO BÁSICA (EMEB) PROFESSORA HELENA 

DOS SANTOS ALVES. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Requerimento Nº 276/2024 - Assunto: REQUER 

AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE COM A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES ACERCA DA DEMORA NA 

INSTALAÇÃO DO INTERFONE NA ENTRADA DO 

CEMPI FORTUNATA BERTOLAZZO ALBANO. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 277/2024 - 

Assunto: REQUER AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA 

E SILVA, JUNTAMENTE COM A SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE 

OS PROJETOS DE ASFALTAMENTO DA AVENIDA 

RAINHA, LOCALIZADA NO PARQUE DA EMPRESA. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 
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278/2024 - Assunto: REQUER AO PREFEITO PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, JUNTAMENTE COM A 

SECRETARIA COMPETENTE, INFORMAÇÕES 

DETALHADAS ACERCA DA POSSÍVEL ABERTURA DE 

UM ESTACIONAMENTO EM TERRENO AO LADO DO 

PRÉDIO DO CEMPI FORTUNATA BERTOLAZZO 

ALBANO. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 279/2024 - Assunto: REQUER AO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE COM A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES SOBRE OS PROBLEMAS 

ENCONTRADOS NA EMEB PROFESSOR ALFREDO 

BÉRGAMO - CAIC. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 280/2024 - Assunto: REQUER AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL QUE, POR MEIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, PRESTE INFORMAÇÕES 

A ESTA CASA DE LEIS SOBRE O MOTIVO DE 

VIATURAS DAS GCMS (CARROS E MOTOS), 

ADQUIRIDOS RECENTEMENTE, COM APOIO DE 

EMENDAS PARLAMENTARES, ESTAREM PARADAS 

NA SEDE DA SECRETARIA DE SEGURANÇA, NÃO 

PODENDO SER USADOS PELOS GUARDAS E, 

CONSEQUENTEMENTE A POPULAÇÃO NÃO VEM 

SENDO ATENDIDA. Autoria: GERALDO VICENTE 

BERTANHA. Requerimento Nº 281/2024 - Assunto: 

REQUER AO SR. PREFEITO MUNICIPAL QUE, POR 

MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, PRESTE 

INFORMAÇÕES A ESTA CASA DE LEIS ACERCA DA 

FISCALIZAÇÃO QUE VEM SENDO FEITA NAS ÁREAS 

ATINGIDAS POR INCÊNDIOS. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Requerimento Nº 282/2024 - 

Assunto: REITERO A INDICAÇÃO 153/2024 QUE 

SOLICITAVA A REALIZAÇÃO DE LIMPEZA E 

INSTALAÇÃO DE PLACA DE PROIBIDO JOGAR LIXO 

NA ESTRADA MUNICIPAL ORLANDO ARRUDA, NO 

JARDIM AEROPORTO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 284/2024 - Assunto: REITERO 

A INDICAÇÃO 155/2024 QUE SOLICITAVA A 



 

5 

                                              

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

REALIZAÇÃO DE ROÇAGEM DO MATO E PODA DOS 

GALHOS DAS ARVORES NAS MARGENS MUNICIPAL 

ORLANDO ARRUDA, NO JARDIM AEROPORTO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Requerimento Nº 

285/2024 - Assunto: REITERO A INDICAÇÃO 287/2024 

QUE SOLICITAVA A INSTALAÇÃO DE SINALIZAÇÃO 

DE ENTRADA E SAÍDA DE VEÍCULOS NA 

INTERSECÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL ORLANDO 

ARRUDA COM A ESTRADA MUNICIPAL LUIZ 

AMOEDO DE CAMPOS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 286/2024 - Assunto: REITERO 

A INDICAÇÃO 288/2024 QUE SOLICITAVA A 

IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE ESCOAMENTO DE 

AGUAS PLUVIAIS NA ESTRADA MUNICIPAL 

ORLANDO ARRUDA COM A ESTRADA MUNICIPAL 

LUIZ AMOEDO DE CAMPOS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 287/2024 - Assunto: 

REQUEIRO A EMPRESA INTERVIAS QUE REALIZE A 

REMARCAÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE SOLO NA 

RODOVIA SP 147, NOS TRECHOS ENTRE O TREVO DE 

MARTIM FRANCISCO E A ROTATÓRIA DA 

RODOVIÁRIA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Requerimento Nº 288/2024 - Assunto: REQUEIRO AO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE INFORME 

O CRONOGRAMA DAS AÇÕES DESENVOLVIDAS 

REFERENTES À APLICABILIDADE DO PROJETO DO 

SISTEMA CICLOVIÁRIO EM MOGI MIRIM. Autoria: 

CINOÊ DUZO. Requerimento Nº 289/2024 - Assunto: 

REITERO A INDICAÇÃO 154/2024 QUE SOLICITAVA A 

REALIZAÇÃO DE MANUTENÇÃO NA ESTRADA 

MUNICIPAL ORLANDO ARRUDA, NO JARDIM 

AEROPORTO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. A 

seguir, o senhor Presidente submeteu à apreciação e à votação 

dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à 

Mesa (aprovadas pela Casa): Moção Nº 221/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DE SOPHIA OLIVEIRA DA 
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SILVA, OCORRIDO NO DIA 21 DE JULHO DE 2024. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR E OUTROS. 

Moção Nº 222/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PELOS 10 ANOS DE 

INAUGURAÇÃO DO TEMPLO DE SALOMÃO, 

CELEBRADOS EM 31 DE JULHO DE 2024. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 223/2024 

- Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS À SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA 

E TURISMO (NA PESSOA DO SECRETÁRIO LUIZ 

HENRIQUE DALBO), FUNERÁRIA MOGIANA, GRUPO 

BOM PASTOR, E SORVETES ANGELATTO, PELA 

REALIZAÇÃO DO EVENTO “NO BAIRRO TEM 

CULTURA”, OCORRIDO EM 29 DE JUNHO DE 2024, NO 

BAIRRO PARQUE DAS LARANJEIRAS – REGIÃO 

LESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Moção Nº 224/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM 

UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO 

SR. EDMILSON LUÍS MUOIO, OCORRIDO EM 9 DE 

AGOSTO DE 2024. Autoria: GERALDO VICENTE 

BERTANHA E OUTROS. Moção Nº 225/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DO SENHOR ANTÔNIO 

FERNANDES, OCORRIDO EM 08 DE AGOSTO DE 2024. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. A 

Moção Nº 226/2024 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO 

INSTITUTO CORONEL JOÃO LEITE PELAS 

COMEMORAÇÕES DE 101 ANOS DE FUNDAÇÃO EM 11 

DE AGOSTO DE 2024. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. 

Moção Nº 227/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO PÁROCO, 

PADRE WELLINGTON GUSTAVO DE SOUZA E A 

TODOS OS AGENTES DE PASTORAIS, FIÉIS 

VOLUNTÁRIOS, PELA TRADICIONAL FESTA DO BOM 

JESUS, DE 28 DE JULHO À 06 DE AGOSTO DE 2024 NA 

PARÓQUIA SENHOR BOM JESUS, BAIRRO MIRANTE. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 228/2024 - 
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Assunto: MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS À DIRETORIA DA 60ª SUBSEÇÃO DA OAB, 

ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL, GESTÃO 

TRIÊNIO 2022/2024 E A TODOS OS ADVOGADOS 

ASSOCIADOS, PELO DIA 11 DE AGOSTO DE 2024, DIA 

DO ADVOGADO. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. A 

Moção Nº 229/2024 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO 

DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO 

FALECIMENTO DO GRANDE EMPRESÁRIO 

MOGIMIRIANO DR. ANTÔNIO CARLOS BERNARDI, 

NOSSO QUERIDO LILO BERNARDI, OCORRIDO EM 07 

DE AGOSTO DE 2024. Autoria: SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA, LUIS ROBERTO TAVARES E 

OUTROS. Na sequência, o Sr. Presidente deu por aprovadas, 

conforme deliberação do Plenário, a seguinte INDICAÇÃO 

endereçada ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 396/2024 - 

Assunto: INDICA AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, 

QUE SEJA INCLUÍDA NO PROGRAMA MUNICIPAL DE 

RECAPEAMENTO E PAVIMENTAÇÃO, A RUA PAPA 

JOÃO XXIII, NO BAIRRO VILA MELLO. Autoria: LUZIA 

CRISTINA CORTES NOGUEIRA. A seguir, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Srs. Vereadores as seguintes 

CORRESPONDÊNCIAS: Comunicado do Gabinete do 

Prefeito, informando sobre o termo do Acordo n.º 001/2023, 

parceria entre o Município de Mogi Mirim e a Associação do 

ParkShopping. Respostas da Secretaria de Meio Ambiente, em 

nome de Isabela Guardia, Gerente de Meio Ambiente, 

referentes aos Requerimentos n.ºs 173 e 239 de 2024, e aos 

Requerimentos n.ºs 572, 573 e 590 de 2023. Respostas da 

Secretaria de Meio Ambiente, em nome de Cláudio de Souza, 

Secretário de Meio Ambiente, referentes aos Requerimentos 

n.ºs 516 e 571 de 2023. Resposta da Secretaria de Meio 

Ambiente, em nome de Paulo Henrique de Oliveira, do manejo 

arbóreo, referente ao Requerimento n.º 541 de 2023. Resposta 

da Secretaria de Agricultura, em nome de Cláudio de Souza, 

Secretário de Agricultura, referente ao Requerimento n.º 510 

de 2023. Respostas da Secretaria de Saúde, em nome de Clara 

Alice Franco de Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, 
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referentes aos Requerimentos n.ºs 75 e 79 de 2024, e aos 

Requerimentos n.ºs 473, 474 e 475 de 2023. Ofício n.º 403 de 

2024 – da Secretaria de Saúde, em nome de Clara Alice 

Franco de Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, 

comunicando esta Câmara acerca do Convênio n.º 05/2024. 

Respostas da Secretaria de Segurança Pública, em nome de 

Luiz Carlos Pinto, Secretário de Segurança Pública, referentes 

ao Requerimento n.º 100 de 2024, e aos Requerimentos n.ºs 

326, 378, 491 e 570 de 2023. Resposta da Secretaria 

Municipal de Educação, em nome de Ana Lúcia Bueno 

Peruchi, Secretária de Educação, referente ao Requerimento 

n.º 46 de 2024, e ao Requerimento n.º 381 de 2023, e à 

Indicação n.º 366 de 2023. Resposta da Secretaria de Serviços 

Municipais, em nome de Neiroberto Silva, Secretário, 

referente ao Requerimento n.º 47 de 2024. Resposta da 

Secretaria de Serviços Municipais, em nome de Ernani Luiz 

Donatti Gragnanello, Secretário, referente ao Requerimento n.º 

496 de 2023. Respostas da Secretaria de Mobilidade Urbana, 

em nome de José Leandro Bordignon Fogaça, Secretário de 

Mobilidade Urbana, referentes aos Requerimentos n.ºs 345, 

371 e 449 de 2023, e aos Requerimentos n.ºs 117 e 265 de 

2024. Respostas da Secretaria de Esporte, Juventude e Lazer, 

em nome de André Luis de Oliveira, Secretário de Esporte, 

Juventude e Lazer, referentes aos Requerimentos n.ºs 245 e 

253 de 2024. Resposta da Secretaria de Suprimentos e 

Qualidades, em nome de Larissa Rodrigues Vicente, Secretária 

de Suplementos e Qualidade, referente ao Requerimento n.º 

442 de 2023. Ofício n.º 106 de 2024 – da Secretaria de 

Finanças, em nome de Mauro Zeuri, Secretário de Finanças, 

comunicando esta Câmara acerca da desvinculação de receitas 

da CIP (contribuição de iluminação pública). Respostas da 

Secretaria de Finanças, em nome de Eduardo Gonçalves 

Brandão, referentes aos Requerimentos n.ºs 360 e 509 de 

2023. Respostas da Secretaria de Tecnologia da Informação, 

em nome de Mauro Zeuri, Secretário de Tecnologia da 

Informação, referentes ao Requerimentos n.ºs 386 e 542 de 

2023, e ao Requerimento n.º 205 de 2024. Resposta da 

Secretaria de Cultura e Turismo, em nome de Luiz Henrique 
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Dalbo, Secretário de Cultura e Turismo, referente ao 

Requerimento n.º 400 de 2023. Respostas da Secretaria de 

Obras e Habitação Popular, em nome de Paulo Roberto 

Tristão, Secretário de Obras e Habitação Popular, referentes 

aos Requerimentos n.ºs 351, 375, 399, 423, 465, 501, 515, 

536, 574, 582 e 585 de 2023, e aos Requerimentos n.ºs 48, 49, 

50 e 264 de 2024. Respostas da Secretaria de Administração, 

em nome de Antônio Claudio da Rocha Salgado, Secretário de 

Administração, referentes aos Requerimentos n.ºs 390 e 428 

de 2023, e ao Requerimento n.º 267 de 2024. Resposta do 

Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, em nome de 

Henrique Teodoro da Costa, Chefe de Seção Judiciário, 

referente à Moção n.º 177 de 2024. Todas as correspondências 

foram lidas em 12 de agosto de 2024. Desta Edilidade; 

(arquive-se, após dar ciência aos senhores vereadores 

interessados). Não havendo mais proposituras ou quaisquer 

outros documentos para serem levados ao conhecimento do 

Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da palavra no 

“Expediente”, anunciando os oradores inscritos, conforme § 

6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Fez uso da palavra a 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, ressaltando o papel 

da mulher nos diversos setores da sociedade. Mencionou as 

três medalhas de ouro e outras conquistas das mulheres nas 

Olimpíadas e comentou sobre a presença da mulher na 

política. Questionou se todos de fato vibram quando as 

mulheres estão em destaque. Disse que em geral as pessoas 

querem as mulheres em cargos de vice e de ajudante, para dar 

um toque feminino. Acrescentou que quando as mulheres 

querem disputar cargos como de Prefeita, nem todos aceitam.  

Afirmou que às vezes as mulheres são convidadas para chapas 

porque é algo obrigatório. Relatou que está na política há onze 

anos e percebe que alguns não gostam quando uma mulher 

quer ser candidata à Prefeita. Disse que as mulheres são 

maioria no mundo todo e que sua candidatura à Prefeitura 

segue firme. Complementou que Mogi Mirim terá uma 

Prefeita mulher, mencionando que há três candidatas ao cargo. 

Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, 

ratificando as palavras da Vereadora Lúcia. Disse que 
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precisamos de mais mulheres na política. Destacou que é 

preciso respeitar as mulheres e que se elas conseguem 

administrar a casa e tudo ao redor, elas também conseguem 

administrar uma Prefeitura. Acrescentou que as mulheres 

trabalham com respeito e princípios em suas ações. Em 

seguida, relatou uma denúncia sobre uma gestante com 

sangramento, atendida na Santa Casa. Disse que a Saúde tem 

que começar a fazer a leitura das mulheres e de seus filhos. 

Disse que é preciso entregar políticas públicas com 

responsabilidade para as famílias. Relatou denúncia contra 

Avante Social, sobre consultas e transportes desmarcados 

recorrentemente. Comentou que o esporte é fundamental e 

disse que em Mogi Mirim há questões basilares a serem 

resolvidas. Complementou que pequenos espaços não atendem 

como deveriam às crianças e não há uma programação 

alinhada entre as secretarias de Educação, Cultura e Esportes 

trabalhando para as crianças. Comentou sobre o Conselho do 

Esporte e o fundo do esporte. Disse que a atual gestão não 

dedica atenção ao esporte. Acrescentou que é preciso 

relacionar esporte com educação, saúde, cultura para modificar 

a vida de muitas crianças. Fez uso da palavra a Vereadora 

Luzia Cristina Cortes Nogueira, respondendo a uma 

reclamação relativa à falta de merenda em uma unidade 

educacional. Disse que a escola é estadual e que o problema 

foi resolvido. Já sobre a falta de materiais de limpeza, disse 

que os produtos serão entregues nesta semana nas escolas. 

Com relação às consultas desmarcadas, disse que tal problema 

aconteceu devido à saída de alguns profissionais. Acrescentou 

que é possível realizar denúncia por telefone para a ouvidoria 

do Município, e que é preciso fornecer informações para que 

cada caso possa ser solucionado. Em seguida, parabenizou a 

Prefeitura pela construção de novas escolas, uma na Zona 

Leste e outra, estadual, no bairro Maria Beatriz. Fez uso da 

palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, expressando 

apoio às falas das Vereadoras Lúcia e Joelma sobre a 

participação feminina nos diversos espaços da sociedade. 

Disse que as mulheres representaram muito bem o Brasil nas 

Olimpíadas, tanto aquelas que ganharam medalhas de ouro, 
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quanto aquelas que ganharam prata, bronze ou que chegaram 

às Olimpíadas, o que já é uma conquista, principalmente num 

país onde não há tanto incentivo. Disse que sobretudo em 

cidades pequenas é muito difícil você conseguir recursos 

financeiros para as secretarias de Esporte e Cultura. 

Acrescentou que quando fixou residência em Mogi Mirim 

pretendia implementar experiências positivas que havia 

conhecido como atleta no exterior, mas essa falta de incentivo 

dificultou tal implementação. Destacou que o esporte pode 

transformar vidas, e que é preciso ter em mente que 

investimentos nessa área se refletem em outras como saúde, 

educação e segurança. Defendeu que é preciso incentivar mais 

o esporte nas escolas, assim como, a construção da arena e 

mais campos e quadras para que as pessoas tenham onde 

praticar mais modalidades. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, relatando os resultados de sua 

atuação. Citou a lei da carteirinha de autistas e a lei que 

permite cursos profissionalizantes sobre o tratamento com os 

autistas, para funcionários da educação. Disse que mais de 60 

crianças fizeram a carteirinha e vários professores passaram 

por palestras na Associação Comercial em parceria com a 

Escola Integrar e a Secretaria de Educação, além de dois 

cursos no Senac. Disse que há outras leis que beneficiam 

deficientes e que elas têm resultados. Acrescentou que 

fiscaliza a Administração para a aplicação das mesmas. Disse 

que é preciso lutar todos os anos e que essas leis beneficiam 

todas as crianças autistas do Município. Agradeceu ao 

Presidente da Câmara por ter colocado o projeto do Centro de 

Referência dos Autistas na “Ordem do dia”. Fez uso da 

palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, desejando 

de forma posterior um feliz dia dos pais. Desejou sabedoria e 

boas propostas para todos os candidatos nas próximas eleições 

e um clima propositivo. Pediu desculpas à Vereadora Joelma 

por ter usado palavra inadequada em discussão com a 

parlamentar durante reunião da CPI. Disse que tentará a 

reeleição e que deve ser a última vez que disputa um cargo 

legislativo. Enumerou suas realizações. Disse que quer 

contribuir para o surgimento de novas lideranças em Mogi 
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Mirim e para que mais jovens ingressem na Câmara. 

Manifestou ainda a vontade de buscar novos parceiros para 

projetos que visem o desenvolvimento econômico e social de 

Mogi Mirim, pensando nos mais pobres, em investimentos, 

sustentabilidade e saúde de qualidade. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, agradecendo aos pares 

pela aprovação da Moção nº 222/2024, de sua autoria, em 

homenagem aos dez anos do Templo de Salomão.  

Parabenizou a Igreja Universal do Reino de Deus pela 

manutenção do local. Também agradeceu pela aprovação da 

Moção nº 223/2024, de congratulações à Secretaria Municipal 

de Cultura e Turismo e iniciativas privadas, pela realização do 

evento “No bairro tem cultura”, no Parque das Laranjeiras. 

Parabenizou também o secretário Luiz Dalbo pela realização 

da Festa Caipira. Disse que na festa havia barracas de 

instituições do terceiro setor, as quais contribuem para a 

manutenção dessas entidades. Fez uso da palavra o Vereador 

Luís Roberto Tavares, saudando pré-candidato de Estiva Gerbi 

presente no auditório. Mencionou que vem realizando 

indicações para a administração municipal, por exemplo, para 

melhorar a estrada ao Loteamento Bulgarelli, Jardim 

Aeroporto; para a limpeza, instalação de placa e roçagem na 

estrada Orlando Arruda; construção de cacimbas para prevenir 

problemas com enchentes na mesma estrada, assim como 

placas de entrada e saída de pedestres. Relatou que a 

administração ainda não resolveu nenhum desses problemas. 

Mencionou também que a construção da ponte nas 

proximidades da Etec está paralisada. Não havendo mais 

oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 

19h42, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 
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Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

111/2023, de autoria dos Vereadores ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES, ALEXANDRE CINTRA e 

MARCOS ANTONIO FRANCO, "INSTITUI O CENTRO 

DE REFERÊNCIA E ATENDIMENTO ESPECIALIZADO 

ÀS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (TEA), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, pedindo a retirada da emenda 

modificativa ao Projeto de Lei n.º 111/2023. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado pela 

maioria dos presentes. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, fazendo a leitura do Projeto de Lei, 

agradecendo aos Vereadores Alexandre e Marcos Franco pela 

parceria e elogiando o trabalho individual deles. Ressaltou que 

esse projeto é uma luta de todos os autistas do Município. 

Finalizou agradecendo a todos e ao Vereador João Victor pela 

retirada da emenda. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, justificando o próprio voto contra a 

retirada da emenda. Comentou que, com base no 

posicionamento do setor jurídico da Câmara, ficou 

demonstrado vício de iniciativa na proposta, pois a criação de 

órgãos administrativos cabe ao Poder Executivo, conforme as 

Constituições Federal e Paulista. Recomendou a reformulação 

do Projeto para ficar em conformidade com a Lei Estadual n.º 

17.744/2023, assim delegando ao Poder Executivo a 

responsabilidade acerca da proposta. Comentou que o Projeto 

deverá ser vetado, pois carece de enquadramento na lei 

orçamentária. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre 

Cintra, fazendo a leitura da justificativa do Projeto. Comentou 

sobre a importância de todos terem respeitado a Vereadora 

Luzia, pois o assunto tratado aqui é extremamente sério. 

Salientou que essa questão envolve saúde pública, não 

somente a educação, afirmando que, por vezes, os próprios 

pais sentem dificuldade em lidar com essas situações. 
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Destacou a produtividade dessa Casa de leis em legislar sobre 

esse tema, citando alguns projetos aprovados. Agradeceu a 

parceria com os Vereadores Marcos e Orivaldo, frisando que o 

projeto é deste último, além de reforçar sua satisfação em se 

sentar ao lado deles. Em seguida, fez a leitura de uma 

jurisprudência acerca da possibilidade de os Vereadores 

criarem despesas para o Município, sendo sinalizada essa 

possibilidade pelo Supremo Tribunal Federal. Fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo que os 

autores buscam criar um centro de referência por meio da lei 

municipal. Citou que a necessidade de o Poder Legislativo 

fazer uma lei como essa mostra ao Prefeito que já passou da 

hora de haver mais atenção ao público autista. Salientou que 

algumas cidades que já possuem o próprio centro de 

referência, criticando a gestão do Prefeito de Mogi Mirim por 

ainda não ter feito aqui. Criticou a Secretária de Saúde por não 

ter feito o credenciamento da cidade em busca de mais 

recursos para atender pessoas especiais, deficientes e 

portadores de doenças raras. Comentou que até mesmo o 

Ministério Público foi provocado por um grupo de mães que 

pleiteia mais suporte para esses casos. Finalizou criticando a 

gestão municipal pela falta de comprometimento com o esse 

público mais necessitado. Fez uso da palavra o Vereador Luís 

Roberto Tavares, dizendo que os Vereadores fazem os projetos 

de boa fé e com boa vontade, porém a administração não 

coloca no orçamento nem no plano de governo, criticando os 

vetos da gestão. Comentou que há alguns anos foi feito um 

projeto obrigando que colocassem câmeras nas escolas, sendo 

vetado pelo Prefeito, porém o Supremo Tribunal Federal 

decidiu que era legal. Questionou a quantidade de 

empréstimos aprovados na cidade, enquanto essa necessidade 

não é contemplada. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, dizendo que é na escola onde ocorre a primeira 

verificação de traços de crianças autistas. Salientou que, há 

muito tempo, as mães clamam por professores de apoio, 

diferenciando de monitores. Lamentou o fato de crianças 

autistas irem à escola mesmo sem ter professores de apoio 

para auxiliarem-nas, criticando a gestão pública por esse 
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déficit. Afirmou que os salários dos professores é ruim e 

finalizou parabenizando os autores pelo projeto. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 111/2023 foi 

aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo que não 

houvesse a Explicação Pessoal. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado pela maioria dos 

presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. 

Presidente, por não haver a parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento da senhora SOPHIA OLIVEIRA DA SILVA, 

EDMILSON LUÍS MUOIO, ANTÔNIO FERNANDES, 

ANTÔNIO CARLOS BERNARDI. Nada mais a se tratar, o 

Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 

encerrados os trabalhos da presente Sessão às 20h55, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


